

Aprueban Pacto Mediación



ACONSEJAN RATIFICACION DE PACTO. Los doctores Arturo Zeledón Castrillo y José Antonio Rodríguez Porth, de izquierda a derecha, miembros de la Comisión Técnica de RR. EE., recalcaron en sesión plenaria de la Asamblea Legislativa que el convenio de mediación suscrita entre El Salvador y Honduras no viola en absoluto la Constitución Política. Rodríguez Porth calificó de "campaña" las opiniones de los ciudadanos, publicadas en los periódicos, sobre el pacto Borgonovo-Palma, contrarias al parecer oficial. (Foto de Morales Lemus).

Solución Integral Necesita el Servicio de Transportes

El servicio del transporte en El Salvador urge de una solución integral y las autoridades deben enfilar sus beneficios no solamente al llamado "servicio urbano" sino que a los transportistas de camiones y a los empresarios de buses interdepartamentales, dice don Alberto Gutiérrez, representante de una empresa de buses que hace recorrido entre San Salvador y Sonsonate.

"En los últimos días se ha venido hablando aquí, dijo el señor Gutiérrez, de las dificultades que afrontan los usuarios de los buses urbanos y se han hecho algunas sugerencias para beneficiar a esta industria. Pero consideramos, dijo, que el gobierno debe pensar en el transporte en términos generales: camioneros, buses y

—Favor pase a la Pág. 34.

Diplomas a Colaboradores de la Campaña de Alfabetización

Diez representantes de la libre empresa y 125 ciudadanos del país recibieron diplomas ayer a las doce horas, durante la sesión almorzazo que se llevó a cabo en el Hotel San Salvador en ocasión de celebrarse el Día Internacional de la Alfabetización.

La sesión fue presidida por el Dr. Carlos Antonio Herrera Rebollo, Lic. María Angélica Díaz, Ing. Juan José Bonilla titulares de Educación.

El Dr. Herrera Rebollo al dirigirse a los presentes señaló que "la Dirección de Educación de

Adultos y Permanente realiza sus programas con la cooperación de la libre empresa, instituciones culturales y personas conscientes que se han impuesto esa tarea en el país. Educar —dijo el Ministro— no es sólo transmitir conocimientos, sino que ese concepto es más amplio porque se trata de capacitar al pueblo en forma integral para su desarrollo económico-social. Creo que nos hacen falta metas por alcanzar pero estamos trabajando duro.

—Favor pase a la Pág. 34.

El Salvador Ocupa Primer Lugar en Rabia en L.A.

El Salvador es el país de Latino América con mayor problema de rabia, según estableció con estadísticas el seminario sobre esa enfermedad, celebrado antenoche en esta capital.

El seminario sobre rabia fue organizado por el Ministerio de Salud Pública y la Organización Mundial de la Salud (OMS) y se desarrolló la noche del miércoles en el Colegio Médico, con la asistencia de funcionarios, médicos, médicos veterinarios,

personas interesadas en el tema. Impartieron el seminario, dos médicos de la Oficina Sanitaria Panamericana, asesores para Latino América y un veterinario consultor de la OMS para Centro América, quienes con cifras estadísticas reportadas por esa organización internacional, señalaron que El Salvador tiene más alto índice de rabia, tanto en animales como en humanos. Las autoridades locales de Salud Pública informaron durante el evento que un promedio de

(Por Alfredo Parada h.). Ninguna presión recibieron los diputados para ratificar el convenio Borgonovo-Palma o convenio de mediación suscrita entre El Salvador y Honduras para resolver el diferendo que existe entre ambos países, conforme seguridad dada por el doctor René Padilla y Velasco durante su intervención ante la legislatura antes de empujarse a discutir aquel instrumento.

El convenio de mediación fue conocido ayer en sesión plenaria y ratificado, de acuerdo a la Constitución Política, por votación nominal y pública, por unanimidad de los representantes, según manifestó el doctor Rubén Alfonso Rodríguez después de la votación.

DE NINGUNA PARTE HUBO PRESION

Padilla y Velasco recalco que ni de parte de la Presidencia de la República ni de RR. EE. ni de la Comisión Técnica de ese Ministerio, hubo presión, durante su estudio, para ratificar el convenio.

Ni siquiera una insinuación en tal sentido, se ha hecho, subrayó, ni tampoco los diputados hubiesen aceptado tal coacción o influencia, manifestó el abogado.

LOS INTERVINIENTES

La directiva del primer poder hizo asistir, para que finalizarán la ilustración a los representantes sobre aquel pacto internacional, a los doctores Arturo Zeledón Castrillo, Héctor Escobar Serrano, José Antonio Rodríguez Porth, Alfredo Martínez Moreno y a Padilla y Velasco.

Todos coincidieron en sus ataques a las opiniones vertidas en los periódicos sobre el pacto Borgonovo-Palma, siempre que estas no estuvieran conformes, con el criterio oficial de dichos abogados.

Sin embargo, la virulencia contra los opinantes, adversarios del pensar de los abogados mencionados, llegó al rojo vivo en Padilla y Velasco, siguiéndole en fuerza Rodríguez Porth. Los restantes refutaron los pareceres contrarios, pero conservaron la calma y altura académicas propias de profesionales que dicen respetarse. La altura fue mantenida por los doctores Zeledón

AGEPYM Celebrará Asamblea Mañana

Ásamblea General Ordinaria realizará la AGEPYM, el sábado 10, en el Auditorium de la Lotería Nacional.

En la Asamblea serán analizados los temas referentes al cambio de jornada de trabajo, aumento en el pasaje de los buses, elección de directores ante el INPEP y otros aspectos importantes.

—Favor pase a la Pág. 23.

Castrillo, Escobar Serrano y Martínez Moreno.

Aún más, Martínez Moreno y Zeledón Castrillo fueron elegantes en su exposición. Pero ninguno de los cinco expositores tocó el meollo de la cuestión.

EXPLICACION VICEPRESIDENCIAL.

Como ninguno de los abogados ilustrantes tocar punto por punto el acuerdo Borgonovo-Palma, ni expusieron razones que avalaran su apoyo a lo aceptado en cuanto a límites y libre tránsito de hondureños y salvadoreños, incluidos en el convenio, el Vicepresidente Morales Rodríguez reveló que la cuestión fue estudiada a fondo en el seno de tres comisiones

disputables.

Morales Rodríguez recalco que "a puerta cerrada" para que no estuvieran presentes los periodistas, se llevaron a cabo muchas reuniones con los abogados y demás gente que dio su parecer a los representantes. El Vicepresidente de la Asamblea dijo que se procedió así para evitarse malas interpretaciones de lo que allí "a puerta cerrada" se discutía. Eso sí, aseguró que el acuerdo de mediación fue analizado punto por punto.

SE ANDAN POR LAS RAMAS

Los cinco abogados ilustrantes

—Favor pase a la Pág. 9.



ORACION A LA BANDERA. La señorita Claribel Juárez, alumna de la Escuela "Abraham Lincoln" de esta capital, dijo la "Oración a la Bandera", en unión de los demás alumnos durante los actos de inauguración de la Semana Cívica, en la Plaza Libertad. Al fondo el Dr. Carlos Herrera Rebollo y Lic. María Angélica Díaz, titulares de Educación (Foto de Alvarez).

Embellecerán Plaza Libertad por la Llegada de los Reyes

La pintura roja lanzada por sujetos irresponsables contra el monumento cívico de la Plaza Libertad, el destrozo de las plantas ornamentales, de los arriates, los daños al sistema eléctrico, fuente luminosa, etc., serán reparados por la Municipalidad capitalina antes de la visita de los Reyes de España.

Funcionarios de la comuna manifestaron que la restauración del altar cívico resultará difícil debido a que la pintura roja que han utilizado para manchar los grabados de mármol y la estatua alegórica a la Libertad, no cede fácilmente a pesar de que están utilizando soda cáustica, lija y otros materiales y químicos. "El daño al monumento lo han logrado los revoltosos", comentan los trabajadores.

Diadores y carpinteros y

personal de aseo comenzará la limpieza total de la plaza para que el Rey Juan Carlos y la Reina Sofía de España, se lleven una buena impresión.

ACTOS CIVICOS OBSTACULIZARAN LOS TRABAJOS DE LIMPIEZA.

Los centros educativos de la capital han escogido la Plaza Libertad para desarrollar los actos de la Semana Cívica, situación que obstaculizará la labor de aseo del lugar.

Personal de la alcaldía sugiere que se construya un altar cívico en el Parque San José, donde se encuentra la estatua de José Matías Delgado, para que allí se realicen los actos conmemorativos de nuestra Independencia Patria.